

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДВНІ «УНІВЕРСИТЕТ БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ»**

Білоног Артем Петрович

УДК 336.7; 368.914

**ПЕНСІЙНЕ СТРАХУВАННЯ ЯК ДЖЕРЕЛО ІНВЕСТИЦІЙ
В ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ**

Спеціальність 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит

АВТОРЕФЕРАТ
дисертації на здобуття наукового ступеня
кандидата економічних наук

Київ - 2015

Дисертацією є рукопис.

Робота виконана в Інституті банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи» Міністерства освіти і науки України.

Науковий керівник: доктор економічних наук, доцент

Багратян Г. Грант Араратович,
Інститут банківських технологій та бізнесу ДВНЗ
«Університет банківської справи», професор
кафедри економіки та управління

Офіційні опоненти: доктор економічних наук, професор

Гаманкова Ольга Олексіївна,
ДВНЗ «Київський національний економічний
університет імені Вадима Гетьмана», завідувач
кафедри страхування

кандидат економічних наук, доцент **Приказюк
Наталія Валентинівна,**
Київський національний університет імені Тараса
Шевченка,
доцент кафедри страхування та ризик-менеджменту

Захист відбудеться «22» грудня 2015 р. о 13 год. 00 хв. на засіданні спеціалізованої вченої ради Д 26.883.01 ДВНЗ «Університет банківської справи» за адресою: 04070, м. Київ, вулиця Андріївська, 1, ауд. 205.

З дисертацією можна ознайомитися в бібліотеці ДВНЗ «Університет банківської справи» за адресою: 04119, м. Київ, вул. Білоруська, 17.

Автореферат розісланий

«2» листопада 2015 р.

В. о. вченого секретаря
спеціалізованої вченої ради,
доктор економічних наук, професор

О. О. Лапко

АНОТАЦІЯ

Білоног А.П. Пенсійне страхування як джерело інвестицій в економіку України. Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. - ДВНЗ «Університет банківської справи», Київ, 2015.

У дисертаційній роботі поглиблено теоретичні положення та обґрунтовано практичні рекомендації щодо розвитку пенсійного страхування у контексті залучення інвестицій в економіку України.

Запропоновано авторське тлумачення пенсійного страхування як соціально-економічної системи взаємопов'язаних інфраструктурних елементів, пенсійних відносин між учасниками пенсійного захисту, що ґрунтується на страхових засадах, фінансовому механізмі формування страхових пенсійних фондів, трансформації накопичених пенсійних активів в інвестиційний ресурс з метою подальшої виплати страхового відшкодування, за умов настання страхового випадку або набуття права на пенсію, яка включає інвестиційний дохід.

Визначено місце і роль пенсійного страхування у формуванні інвестиційних ресурсів для національної економіки. З'ясовані сутність інвестиційного потенціалу пенсійного страхування та чинники його формування.

Виявлено тенденції, суперечності та основні перешкоди розвитку пенсійного страхування в Україні в контексті трансформації вільних фінансових ресурсів в інвестиції через механізм добровільного пенсійного страхування.

Обґрунтовано взаємозв'язок та взаємозалежність обсягів пенсійних вкладів до системи недержавного пенсійного забезпечення та наявності довгострокових інвестиційних ресурсів.

Визначено напрями подальшого удосконалення пенсійного страхування як джерела інвестицій в національну економіку.

Ключові слова: пенсійна система, недержавне пенсійне забезпечення, пенсійне страхування, інвестиційний потенціал пенсійного страхування, недержавні пенсійні фонди, страхові компанії.